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مبحثدرسزمان

نام و نام خانوادگی

1A الكل می ریزیم. فشار ناشی از مایع وارد بر کف ظرف B می ریزیم و هم حجم با آن، در استوانۀ A است. مقداری آب درون استوانۀ A دو برابر ابعاد استوانۀ ،B ابعاد استوانۀ

ρ)چندبرابر فشار ناشی از مایع وارد بر کف ظرف B است؟  الکل = ۰/۸ρ آب(
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مطابق شکل های زیر جسمی به جرم مشخص را یک بار در ظرف A که حاوی آب است و بار دیگر در ظرف B که حاوی نفت است به طور کامل فرومی بریم. اگر نیروی شناوری وارد بر2

، همچنین نیروی شناوری وارد بر جسم در ظرف B،  و عددی که نیروسنج ظرف B نشان می دهد  جسم در ظرف A،  و عددی که نیروسنج ظرف A نشان می دهد 

( باشد، کدام گزینه صحیح است؟ (
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در شکل زیر، جیوه در لولۀ U شکلی که سطح مقطع شاخۀ سمت راست آن  و سطح مقطع شاخۀ سمت چپ آن  است، در حال تعادل قرار دارد. اگر در شاخۀ3

(  ، سمت راست  آب اضافه کنیم، بعد از ایجاد تعادل، افزایش فشار در نقطۀ B برابر با چند پاسکال است؟ (

۱۰ cm۲۲/۵ cm۲

۶۸۰gg = ۱۰N/kgρ ه = جیو ۱۳/۶ g/cm , ρ =۳
آب ۱ g/cm۳
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قطعه فلزی توپُر، به جرم  را به انتهای نیروسنجی متصل کرده و قطعه فلز را کاملاً وارد ظرف آبی می کنیم. در این حالت نیروسنج عدد  را نشان می دهد. اگر این قطعه4

( را کاملاً درون مایعی به چگالی  فرو ببریم، در این حالت نیروسنج چه عددی را برحسب نیوتن نشان می دهد؟ ( و 

۲۷ g۰/۱۲N
۰/۸ g/cm۳g = ۱۰N/kgρ آب= ۱۰۰۰kg/m۳
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ویژگی های موادفیزیک20
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برای یک جسم غوطه ور در درون یک مایع، کدام گزینه صحیح است؟5

جرم جسم با جرم ستونی از مایع هم ارتفاع با جسم برابر است. (1

بزرگی وزن جسم از اندازۀ نیروی وارد از طرف مایع بر جسم بیشتر است. (2

اندازۀ نیروی شناوری بیشتر از بزرگی وزن جسم است. (3

بزرگی وزن جسم با اندازۀ نیرویی که از طرف مایع به جسم وارد می شود، برابر است. (4
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جسمی را مطابق شکل (1) به یک نیروسنج متصل می کنیم. در این حالت نیروسنج عدد 20 نیوتن را نشان می دهد. اگر جسم را کاملاً درون آب فروببریم (شکل (2))، نیروسنج عدد 615

( gنیوتن را نشان می دهد. چگالی شاره ای که جسم درون آن قرار دارد، برحسب گرم بر سانتی متر مکعب کدام است؟ ( و  = ۱۰N/kgρ جسم= ۱۰g/cm۳
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جرم های مساوی از دو مایع A و B را در ظرف های جداگانه ای ریخته و از یک چگالی سنج برای مقایسۀ چگالی آن ها استفاده می کنیم. اگر دستگاه چگالی سنج در مایع B بیشتر از7

مایع A فرو رود، نیروی شناوری وارد بر چگالی سنج از طرف مایع B نسبت به مایع A ............ و حجم كل مایع B نسبت به مایع A ............ است.

برابر - بیشتر (2 بیشتر - بیشتر (1

برابر - کمتر (4 بیشتر - کمتر (3

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 14 1398

اگر دو مایع مخلوط نشدنی A و B با چگالی های  و  را همزمان درون یک ظرف بریزیم، پس از رسیدن مجموعه به حال تعادل، به صورت شکل زیر در ظرف قرار می گیرند. اکنون8

چنانچه جرم یکسانی از هر دو مایع را جداگانه درون دو ظرف کاملاً مشابه بریزیم، کدام گزینه دربارۀ ارتفاع مایع درون دو ظرف درست خواهد بود؟

ρAρB

ارتفاع مایع A بیشتر از ارتفاع مايع B خواهد بود. (1

ارتفاع مایع B بیشتر از ارتفاع مایع A خواهد بود. (2

ارتفاع دو مایع یکسان خواهد بود. (3

نمی توان اظهارنظر قطعی کرد. (4
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در شکل زیر، ابتدا توسط ترازویی وزن یک ظرف به همراه مایع داخل آن اندازه گیری می شود. اگر جسمی به جرم  را به نیروسنجی آویزان کرده و در مایع داخل ظرف وارد9

کنیم، نیروسنج عدد  را نشان می دهد. در این حالت عددی که ترازو نشان می دهد نسبت به حالت اول چگونه تغ�ر می کند؟ 

۱۵ kg
۱۴۲N(g = ۱۰N/kg)

1) کاهش می یابد.

2) افزایش می یابد.

تغ�ری نمی کند. (3

نمی توان تع�ن کرد. (4

۸N

۸N
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یک مکعب چوبی را درون یک ظرف آب می اندازیم و پس از تعادل مشاهده می کنیم که دقیقاً نیمی از آن در آب فرو رفته است. اگر این آزمایش را عیناً در کرۀ ماه که شتاب جاذبه10

در آن از زمین کمتر است انجام دهیم، کدام حالت اتفاق می افتد؟

به طور کامل در آب فرو می رود. (1

بیشتر از نصف مکعب در آب فرو می رود، چون نیروی شناوری وارد بر آن کاهش می یابد. (2

کمتر از نصف مکعب در آب فرو می رود، چون نیروی وزن مکعب کاهش می یابد. (3

بازهم نیمی از مکعب در آب فرو می رود، چون مقدار فرو رفتن مکعب در آب مستقل از شتاب جاذبه است. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 11 1398

، B و C با چگالی های  درون یک لولۀ U شکل در حال تعادل قرار دارند. کدام گزینه می تواند نحوۀ قرار گرفتن این سه مایع را درون لوله به درستی11 سه مایع 

نشان دهد؟

Aρ >A ρ >B ρC

(2 (1

(4 (3
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سه مایع مخلوط نشدنی با جرم های یکسان را درون ظرف استوانه ای شکلی می ریزیم. بعد از ایجاد تعادل، کدام شکل نمودار فشار داخل مایع برحسب فاصله از سطح آزاد آن را12

: فشار هوای محیط) Pبه درستی نشان می دهد؟ ( ۰

(2 (1

(4 (3
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برای یک جسم شناور روی یک مایع، کدام گزینه درست است؟13

جرم جسم با جرم ستونی از مایع هم ارتفاع با جسم برابر است. (1

بزرگی وزن جسم از نیروی شناوری وارد از طرف مایع بر آن بیشتر است. (2

نیروی شناوری بیشتر از بزرگی وزن جسم است. (3

بزرگی وزن جسم با نیرویی که از طرف مایع به آن وارد می شود، برابر است. (4

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 11 1397

جسمی به شکل استوانۀ توپُر به طور قائم در آب به گونه ای شناور است که  ارتفاع آن خارج از آب قرار دارد. اگر این استوانه در مایعی که چگالی آن  چگالی آب است به طور14

( قائم شناور شود، چه نسبتی از ارتفاع استوانه خارج از مایع قرار می گیرد؟ (
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قلمچی علوم تجربی یازدهم آزمون شماره 6 تابستان 1398

کدام یک از عبارت های زیر نادرست است؟15

به حرکت نامنظم و کاتوره ای ذرات دود، حرکت براونی می گویند. (1

پیشوند نانو از واژه ای یونانی گرفته شده و به معنای یک میلیاردم است. (2

پدیدۀ پخش را با استفاده از حرکات نامنظم و کاتوره ای می توان توضیح داد. (3

برای اینکه ویژگی های فیزیکی یک ماده تغ�ر کند، لازم است تمام ابعاد آن ماده در مقیاس نانو باشد. (4

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 5 تابستان 1398

هنگامی که جسمی را درون یک مایع فرو برده و رها کنیم، جسم در مایع ته نشین می شود. این یعنی نیرویی رو به ............ از طرف جسم به مایع وارد شده که اندازۀ آن از اندازۀ16

وزن جسم ............ است.

بالا - کمتر (2 بالا - بیشتر (1

پا�ن - کمتر (4 پا�ن - بیشتر (3

قلمچی علوم تجربی دهم آزمون شماره 7 1399

اگر فشار کل در عمق ۷ متری و ۴ متری از سطح آزاد یک مایع به ترتیب 1/94 اتمسفر و 1/58 اتمسفر باشد، فشار کل در عمق ۸ متری از سطح آزاد این مایع چند اتمسفر است؟17
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کدام یک از عبارت های زیر دربارۀ ویژگی های مواد صحیح است؟18

پدیدۀ پخش با تندی های یکسان در گازها و مایعات رخ می دهد. (1

برای داشتن خواص نانو، باید تمام ابعاد ماده در مقیاس نانو باشد. (2

قطعات شکسته شدۀ شیشه به دلیل بلندبُرد بودن نیروی بین مولکولی، با گرم شدن به یکدیگر می چسبند. (3

افزودن ناخالصی به آب باعث کاهش کشش سطحی مایع می شود. (4

قلمچی ریاضی و فیزیک دوازدهم آزمون شماره 10 1399
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مطابق شکل زیر، یک قطعۀ فولادی توپر داخل یک قایق اسباب بازی قرار دارد و بر سطح آب درون ظرفی که روی باسکولی قرار دارد، شناور است. پس ازآنکه قطعۀ فولادی را از19

داخل قایق برداریم و به درون آب بیندازیم، سطح آب درون ظرف ............ و عددی که باسکول نشان خواهد داد ............ حالت قبل خواهد بود.

بالاتر می رود - برابر با (1

پا�ن تر می رود - برابر با (2

بالاتر می رود - بیشتر از (3

پا�ن تر می رود - کمتر از (4
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کدام مورد درست است؟20

ویژگی های مواد در مقیاس نانو، به طور قابل توجهی تغ�ر می کند. (1

هرچه ابعاد یک جسم کاهش می یابد ویژگی های آن نیز به تدریج تغ�ر می کند. (2

ویژگی های مواد در مقیاس مگا و بالاتر، به طور قابل توجهی تغ�ر می کند. (3

هرچه ابعاد یک جسم افزایش می یابد همۀ خواص فیزیکی آن نیز تغ�ر می کند. (4

از کشور 1398 کنکور سراسری ریاضی و فیزیک خارج 


